

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.

Felolós szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjazás szerint közlünk.

Szenzációs fordulat történt.

Oroszország a monarchia mellett.

A harcoló felek fegyverszünetet kötnek.
— A békefeltételek. — A szerbek hencgeése. — Bécsben még mindig nem biznak a békében. Görögország becsapta Bulgáriát.

A legutolsó hadmozdulatok.

Az osztrák-magyar és szerb háborús konfliktusban szenzációs fordulat következett be, Szerbia békés hurokat pengtet, megcáfol mindent, ami arra vonatkozik, hogy Szerbia háborúra készül a monarchia ellen. Ez természetesen nem Szerbiának spontán elhatározása, hanem arra vezethető vissza, hogy Oroszország nem támogatja Szerbia esztelen követeléseit. Bécsben, mérvadó körökben ugyan még pesszimisták fogják föl a helyzetet. De nyilván azért tartózkodnak még, nehogy azt a hiedelmet keltsék, mintha már külügyi hivatalunk mindent elintéztnek tekintene. Akárhogy alakultak is a dolgok az utóbbi időben, a feszültség nagy mértékben engedett már. Csak azért is, mert Oroszország legutóbbi jegyzéke arra enged következtetni, hogy Oroszország monarchiánk mellett foglalt állást.

Oroszország a monarchia mellett.

Németországnak Oroszország és Ausztria-Magyarország között folytatott békitő eljárása eredményel járt. A bécsi orosz nagykövet kormánya megbízásából jegyzéket nyújtott át Berchtold grófnak, melyben Oroszország kijelenti, hogy Szerbiának Albániára és az adriai kikötőkre vonatkozó igényelt nem fogja támogatni, csupán Szerbiának az Adria felé való gazdasági törekvéseit honorálja. Ezt a jegyzéket egyidejűleg Pétervárott is közölték ottani nagykövetségünkkel.

A harcoló felek fegyverszünetet kötnek.

A legfontosabb esemény a balkáni eseményekben az, hogy a fegyverszünet feltételeit a török

minisztertanács jóváhagyta. A török kereskedelmi miniszter ma utazik Csataládszába, hogy aláírja a jegyzőkönyvet, mely a fegyverszünetre vonatkozik. Mindamelllett a harc még folyik. Skutariit és Drinápolyt bombázzák. A harc nyilván a fegyverszünet aláírásáig még tartani fog.

A békefeltételek.

A fegyverszünetre vonatkozó jegyzőkönyv a következő megállapításokat tartalmazza:

1. A fegyverszünet 14 napra kötetik.
2. A török hadsereg és a szövetségeseik hadserege megmaradnak jelenlegi pozíciójukban.
3. A felek egyike sem folytatja az erődítési munkálatokat, meg a csapat- és municiószállításokat.
4. Az ostromolt drinápolyi és skutariit erődök a fegyverszünet 14 napja alatt élelmiszert kapnak és pedig naponként egy napra valót.

A szerbek hencgeése.

A legnagyobb baj az, hogy a szerb sajtó féktelenül izgat a monarchia ellen oly szemtelen és kihívó a belgrádi sajtó hangja, hogy azt eltűnni igazán alig lehet. Súlyosbíja a helyzetet a Prohászka ügy is, ahol a hencgeő szerbek úgy megcsufolták a nemzetközi jogot, hogy azt vagy példásan kell megtorolni, vagy pedig Szerbiának a legteljesebb elégteltelt kell adnia.

Bécsben még mindig nem biznak a békében.

Itteni mértékadó körök a Berch-

told grófnak tegnap átnyújtott békés orosz jegyzék ellenére is pesszimistákusan ítélik meg a helyzetet, mert nem remélik, hogy sikerülni fog Szerbiával minden vitás kérdést kedvezően megoldani.

A becsapott Bulgária.

A bolgár kormány közlése Teodoroff tábornok hivatalos jelentését Szaloniki elfoglalásáról. Ebből kitűnik, hogy Görögország megszegve Bulgáriának tett ígéretét, mely szerint együttesen vonultak be Szalonikiba, a törökökkel való megegyezés alapján egy nappal megelőzte a bolgár sereget és ígérete ellenére kiegyezett Törökországgal a kupitulációra vonatkozólag. Ugy tudják, hogy Bulgária, miután Drinápolyt nem kapja meg, Szalonikit követeli. Sándor szerb trónörökös azért volt Szalonikiben, hogy közvetítsen Görögország és Bulgária között, mert e két állam között mindjobban kiélesednek az ellentétek.

A legutolsó hadmozdulatok.

A fegyverszünet megkötése előtt Montenegró, Szerbia és Görögország a harciéren még lehetséges eredményeket értek el. Montenegró, melynek Sbutari körül épp az utóbbi napokban sikerült a nehéz ostromgyűköt működésbe helyeznie, a grudai főhadiszállásról érkezett távirat szerint pénteken két órán át bombázta Skutariit és az ágyuzást szombaton, valamint vasárnap is szakadó esőben folytatta.

A szerb hadseregnek az a része, a mely Albániában nyomul előre s a mely pénteken az Ochrida-tóig jutott szombaton kardcsapás nélkül elfoglalta Elbassan albán várost, a leendő albán királyság terübe vett székhelyét.

Görögország Chios szigetén egy ezreddel körölgárta a török őrséget és péntek óta valószínűleg megadásra is kényszerítette.

A bolgár sereg már napok óta nem folytat harcot, de Drinápolyt szoroson körülzárva tartja.

Mi ujság a politikában?

Megszavazták a költségvetést

Nagy függetlenségi győzelem Vásárhelyen.

Lukács László miniszterelnök közvetlen az ülés megnyitása után

törvényjavaslatot terjesztett be a Szerbiával való utlevélkényszerről. A bizottsághoz utasították.

Ezután a ház folytatta a költségvetés általános vitáját.

Niamesny Mihály volt az első szónok, a ki a közigazgatás egyes feladatairól beszélt és kifejtette, hogy az adminisztrációra egyre nagyobb hivatás vár a közgazdasági élet terén is. Azután szociálpolitikai kérdésekkel, főként a középosztály válságával foglalkozott. A nagy politikába — mondotta — nem akar beavatkozni, de mint délvidéki képviselő teljes mértékben helyesli a miniszterelnöknek azt a kijelentését, hogy a délvidék lakosság hűségéhez nem fér kétség.

A munkapárt zajos éljenzéssel és tapsal kísérté Niamesny beszédét és elhangzása után igen sokan üdvözölték.

Schuller Rezső szász képviselő beszélt ezután az adórendszerrel.

Gróf Pejacevich Tivadar szólalt fel, ezután gróf Tisza István kijelenti újra, hogy a horvátoknak joguk van horvátul beszélni a házban.

Ezután Janiga János munkapárti képviselő szolt a költségvetéshez.

A ház ezután a költségvetést általánosságban elfogadta.

Hódmezővásárhelyről táviratozák: Vasárnap volt Hódmezővásárhelyen az általános törvényhatósági bizottsági tagválasztás. A függetlenségi és 48-as párt és a köztársasági párt közös listával szavaztak. A választás a függetlenségi párt óriási győzelmével végződött. A város 8 ik kerületéből öt kerületben az utolsó helyig kivétel nélkül a függetlenségi párt tagjai kerültek ki győztesen, a többi három kerületben is abszolút győzelmet aratott a függetlenségi párt és köztársasági párt, a kormánypárt alig pár emberét tudta behozni. A választás eredményét vasárnap este hirdették ki az ellenzékiek lelkes ujongása közben. — A választás eredménye még növelni fogja Kun Béla képviselőnek a városban való nagy népszerűségét, mert a siker az ő és Dr. Nagy György váltvetett nagy munkájának köszönhető.

Föld bérlet!

500 hold szántóföld,
200 hold rét és legelő,
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talaju,
8—10 Mm. kis holdankénti terméshozammal, szép lakással és gazdasági épületekkel, ingyen takarmánnyal.

Kedvező árban es feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet

Iritz Miksa makói lakossal

Makóiak között Szegeden

Egy vasárnap délután a berukolt katonák között. — Nem félnek a magyar fiuk. — Siró anyák és asszonyok. — Beszélgetés két török menekülttel.

Annyi sok derék makói fiut nem látunk itthon. Annyi sok makói házból hiányzik a fiatal férfi, a dolgos testvér, a jó fiu, hogy kíváncsiak voltunk megtudni mi van velük, látni akartuk még egyszer a mi fiainkat a nagy bizonytalanság előtt. Elmentünk hát utánuk Szegedébe, mert úgy hittük a makói fiuknak is jól fog esni ez az érdeklődés, de meg a makóiaknak is jól fog esni, ha megnyugtató sorokat közlünk azokról, akik nekik a legdrágábbak. Ime itt következik tudósításunk a látottakról, a hallottakról és a tapasztaltakról.

Egy vasárnap délután katonák között.

Amint az ember a szegedi pályaudvarról kilép, szemébe ölik a a rengeteg katona. Valósággal előzönlök az utcákat. Négyesével-ötösével sétáltak tegnap a szegedi utcákban, vagy 10-es 20-as csoportokba verődve beszélgettek az otthonmaradottakról. Ma délután (vasárnap) szabad kimenőjük volt. Csaknem mindegyikről leri tartalékos s póttartalékos mivolta. Olyanformán néznek ki a megkopott katonaruhákban, hogy az ember nem is tudja, sirjon-e vagy nevensen rajtuk. Természetes, hogy az összes vendégülösök, korcsmák zsufolásig meg vannak tömve katonákkal, kik egy-két pohár bor mellett próbálják elfelejtetni magukkal a nehéz katonasort. Hogy makói emberrel találkoztak, annak természetes, nagyon megörvendtek a berukolt makóiak. Se vége, se hossza nem volt a hazuról való kérdezősködéseknek. „Nohát csak mondja meg otthon, hogy ne aggodalmaskodjanak értünk, nincs semmi bajunk.” mondták a makói fiuk, miközben erre-arra próbálták igazítani a nem éppen rájuk szabott, lötyögős gunyákat.

A magyar fiuk nem félnek.

Hiába, a magyar vér nem tagadja meg magát. Józan, komoly marad minden körülmények között. Nem veszi el a fejét. Nem tapasztalhatjuk a magyar fiuk között a félelem legcsekélyebb jelét sem. El-el iréfalognak, sőt azt mondják, hogy *ugy tudják, miszerint nemsokára leszerelnek s hazajönnek*, mert a honvédektől is sokat hazaeresztettek már. De még ha nem is engednék őket haza, azt mondják *a magyar fiuk, hogy nem félnek*. Így azután nem is csoda, ha Vilmos német császár azt mondta egy alkalommal, hogy

a magyar bakákkal és az ő tisztjeivel nem félne bármilyen ellenséggel is háboruba menni. A magyar baka nem fél. Józan, komoly, ügyes s megbízható marad a legnagyobb veszedelemben is. Ezt mindenki tapasztalhatja, aki csak egy félórát is eltölt a derék, jóra való magyar fiuk között és hogy ez nemcsak fides s a béke idején való beszéd, amellyel bizonyítanak azok a hős hadi tények, melyekről ma is tisztelettel emlékszik meg a történelem.

Siró anyák és asszonyok.

Az idegekbe markoló s szívet fájdtató dolog azonban a Marstéri kaszárnya kapuja előtti látvány. Százakra menő embertömeg áll a kapu előtt, amely kapu előtt két szuronyos baka áll őrt, hogy senki a kaszárnyába más, mint katona, be ne mehessen. Ez az intézkedés nagyon böics dolog. A kapu előtt jobbra asszonyok áldogálnak, várják ki a kaszárnyából hozzátartozóikat. Ott szorongatják kezükben zsebkendőjüket s egy-egy könnyet morzsolnak szél, miközben hatalmas szívetindító sóhajok törnek elő az anyai keblekből. Csak akkor derül ki egy-egy anyarca, mikor fia kifordul a kaszárnyaudvarból. Se vége, se hossza a kérdezősködésnek. „Kell-e valami édes fiam? Nincs-e valamiben hiányod?” Tízszor is megkérdezik az aggódó anyák s a katonafiak alig győzik elrakni, hovatenni a hatalmas csomagokat, mely telve van mindenféle jó hazaiakkal. A társadalom minden rétegéből látnak asszonyokat, anyákat, hitveseket a kaszárnya előtti téren, akik sóhajtozva, aggódva várták a hozzátartozóikat s azt, hogy valami, azt a rettenetes valamit megtudják... Amde semmit sem lehet megtudni. Különböző is nem a kaszárnyákban, hanem a diplomácia ördögös konyháján kavarják most azt a borzasztó dolgot, amelynek nyomán sok jaj, keserv, anyaköny, özvegyi keserv s árvák panaszos jajja fakad.

Beszélgetés két török menekülttel.

A szegedi állomáson két fiatal török menekülttel találkoztunk tudósítónk. Mindketten Szalonikiból menekültek el, hogy hogyan az bizony a mesébe illene. Szaloniki olyan török város, melynek százezer lakosa közül 80000 zsidó. Így aztán nem csoda ha a török lakosság is meglehetősen beszél a héber-zsidó nyelvet. Ez tette lehetővé tudósítónknak, hogy habár csak töredékesen s keveset, de mégis megtudhatott valamit a török menekültektől. Toll alig tudja leírni azokat a borzalmakat, amelyeket könnyes szemekkel beszéltek el ezek a szegény menekültek. Vérlázító az a kegyetlenség, melyet a görög hadsereg véghezvisz Szalonikiben. Az em-

bernek ökölbe szorul a keze azoknak a gaztetteknek hallatára, melyet a a görög katonaság véghez visz. Ezek a minden emberiségből kivetkőzött vadállatok ártatlan gyermekeket gyilkolnak le s védtelen asszonyokat, leányokat megbacstelentenek s aztán meggyilkolják őket, ez oly szörnyen borzalmas, hogy minden érző ember szívet iszonyattal tölti el.

A menekültek elbeszélése szerint a mult napokban egy görög katonai őrző egy bámészködő gyerekcsoport közül egyiket, mert nagyon rábámult a katonákra fegyvere tusával ott az utcán agyonverte. A többi gyermek is csak úgy menekült meg a bestiális katonák elől, hogy gyors futásban kerestek menedéket. A bolgárok, a menekültek előadása szerint kiméletesebb, jobb emberek. De a görögök kegyetlenségei irtózatossá s köny gyűlt a szegény menekültek szemében midőn a borzalmakról beszéltek. A menekültek jómódú emberek voltak, de a háboru teljesen tönkre tette őket. Könnyes szemmel bucsuztak e sorok írójától s mentek a hazátlanra volr szegények messzemesse idegenbe, a nagy bizonytalanságba.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár Dec. 8. Római kath. Bibiana vt. Gör. kath. Nov. 19. Abdiasz Nap két 7 óra 30 perckor nyugszik 4 9 perckor

Létezés. A budapesti meteorológiai intézetnek Makóra érkezett jelentése szerint a következő időjárás várható: Lényegtelen hóváltás és helyenkint csapadék várható. Sürögny prognózis: Enyhe elvétel csapadék. Déli hőmérséklet: 3 6 Celsius.

A király egészséges. A legtöbb napokban úgy Budapesten mint pedig az osztrák fővárosban nyugtalanító hírek terjedtek el a király egészségi állapotáról. Ezzel szemben Bécsből azt jeleltik, hogy a király teljesen egészséges. Királyunk, amióta Bécsben van naponkint meghaligatja a szokásos jelentéseket és kihallgatásokat ad. Vasárnap Strüggli gróf miniszterelnök egy órai audiencián volt a királynál.

A makói pénzügyigazgató meghalt. Stuller József kir. tanácsos, makói pénzügyigazgató, ma délután Beregszászon, ahol rokonait látogatta meg, hirtelen meghalt. Stuller József mindössze két év óta állott a makói pénzügyigazgatósnak élén. Beteges törődött ember volt s hivatalát betegsége miatt, nem is igen látta el. Jófor-

mán mindig szabadságon volt. Temetése valószínűleg holnapután lesz, melyen a makói pénzügyigazgató-ság tisztviselőkara is képviselteti majd magát. A makói pénzügyigazgató palotájára kitzútték a gyászlobogót.

— Álhírek a makói Maros hid felrobbantásáról. Ma délelőtt rémült arccal újságoltab egymásnak a makói polgárok, hogy az elmúlt éjszaka három szerb ember felakarta robbantani a Maros hidat. A merénylet nem sikerült, mert a hidat őrző katonaság fegyvert használt s egy embert megsebesített aki állítólag elmenekült, míg a másik kettőt elfogták s behozták a makói csendőrségre. Ezt a rém-mesét olyan határozottsággal állították, hogy tudósítónk azonnal kisetelt a helyszínre, hogy személyesen győződjék meg arról, hogy mi igaz e híresztelésből. A személyes utána járás folytán jelent-hejük, hogy az egész rémmeséből csak annyi igaz, hogy az elmúlt éjjel egy gyanusnak tetsző alak lödörgött a marosi hid kiszombori oldalán. A katonai őrszolgazásra szólította fel, mit az illetőleges gyanus alak figyelmen kívül hagyott. Erre az őrtálló katona fegyverét használta. Háromszor egymásután a gyanus alak felé lött, aki a lövésekre elmenekült. A lövések zajára többi katonák elősiettek s átkutattak minden bokrot, de nem találtak senkit. Azért használtuk fentebb ezt a kifejezést, hogy állítólagos gyanus alak, mert lehet, hogy a gyanus alak csak az őrtálló katona fantáziájában elevedett meg s csak úgy rémlett a katonának mintha valaki közeledne. A katona azután lött. Ebből azt látjuk, hogy a hidat jól őrzik, még a képzeletbeli alakoktól is. A makói közönségnek azonban ezt nyomatékosan hangsúlyozzuk, nincs oka a legcsekélyebb nyugtalanásra sem.

— Advent kezdete. Karácsony ünnepeit megelőző advent — mely a római katólikus egyházban mint bőjti időszak is jelentőséggel bír, — most vasárnap kezdődött.

— Államsegély egy csanádme-gyei községnek. Csanádalberti község ma államsegélyben részesült, nem valami nagy összegről van szó, mindössze 100 koronáról, mely összeget a földmivelésügyi miniszter bocsátotta a község rendelkezésére egy lánc-borona beszerzésének céljaira. Nem az összeg nagysága, mint inkább a cél teszi figyelemmeltővé az államsegélyt. A legelőjavítást célozza ez a csekély összeg, mely mindenesetre serkentőleg hat majd községre, hogy a silány közlege-lők javításáért a magy erejéből is minden áldozatot meghozzon.

— A Dmke. makói osztálya szerdan este tarja második felolvasó estélyét. Sorra kerül Matusik István felolvasása az ókori görög dráma fejlődéséről. Ez annyiban

Sárga takarmányrépa

kisebb és nagyobb mennyiségben métermázsánként az udvarban kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

ÉRTESITEM

mentes pálinkák, valamint

a tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRŐ urakat, hogy mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szesz-rumok és tea-rumok és mindenféle liquörök legalényösebb beszerzési forrás.

Iritz Sámuel özv. cégnél M A K Ó.

is érdekesnek tgrkeznek, minthogy oly nép színművészetét ismerleti mely mai egész műveltségünk alapjait rakta le, s a művelt közönséget ez bizonyára érdekelné fogja. Felolvasó magmutatja a különbsége a modern s az ókori színszét között. Megismerteti az ókor hatalt mas színműveit, kiknek neve még kétezer év után sem tudott feledésbe menni, sőt akik még a mozi színpadon is élnek. Az estélyt szórakoztatónak teszik a vetített képek s egy tősgyökeres régi vigjáték felolvasása.

— **Törvény az iskolakerülők ellen.** A közoktatásügyi miniszter novelláris uton szándékozik a beiratkozást hatékonyabban biztosítani. A nagyfokú igazolatlan mulasztások megszüntetésére, avagy lényegesebb csökkentésére is elégtelenné bizonyult bírságolási eljárás helyett majd a kihágási eljárást alkalmazzák. Az idevonatkozó törvénytervezetet tanulmányozás és megfelelő javaslatlétel végett a napokban le küldték a Csánádmezei kir. tanfelügyelőséghez.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságra jelentkeztek Gyenge János Bükönyi Annával. Házasságot kötöttek Olasz Mihály Horváth Sárával. Elhaltak Szabó Anna özv. Máté Józsefné 79 éves, Paszesz Jakab 3 hónapos korában.

— **Dr. Gar el Hamma II.** a keleti méregkeverő, a hírhedt betörő világ-híri detektív dráma lesz az Uránia kodd szerda és csütörtöki előadásainak a fénypontja. Gar el Hamma-nak sikerült az igazságszolgáltatás büntető kezét kikerülnie, mert a teljes sebességgel robogó expressz vonatból kiugrott . . . Az ő további viszontagságait, az igazságszolgáltatásnak a lépten-nyomon felbukkanó és őt üldöző hatalmát, az ő hőzűs küzdelmüket, a leleményesség szenzációságát foglalja magában a világhíres szert tett darab. Hasonlóan emeli majd az előadást a Hunnia magyar mozgókép-gyár legújabb alkotása „Aladár és tűzoltónap” c. és a vigszínház művészeinek előadásában vászonra kerülő darab is. Emellett ugyancsak hatásos lesz Takács magyar aviatikus tragikus balála és temetéséről felvett eredeti kép is. A műsor egyébként mindenről bővebb tájékoztatást nyújt, amelyet mindenki ingyen kap.

— **Helybeli ügyes, megbízható ügynök kerestetik, aki jutalék mellett szép jövedelemre tehet szert. Cim a kiadóban.**

— **Férjhez menne két elegáns megjelenésű vagyonos fiatal ur-hölgy, de férjért csak azon uri ember közül fognak választani, akik megfelelő finomságuk és eleganciájukról azzal adnak tanubizonyosságot, hogy minél gyakrabban megfordulnak a CSILLAG-droge-riában.**

— **Ujságárusokat keresünk.** 18 évesnél idősebb férfiakat és nőket keresünk a „Makói Független Ujságnak” az árusítására. Akik ujságunk árusításával akarnak foglalkozni, napi 4-6-7-8 koronát — úgy télen mint nyáron — könnyen kereshetnek. Akik más munkára mar képtelenek, azok is képesek még ujságot árulni. Tehát idős és előregedett asszonyok és férfiak is jelentkezhetnek.

Magyarcsánád határán a csigai vasuti órház mellett kilenc és félhold szántóföld bármily növény alá egy, vagy több évre haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni Kecskeméti Károlynénál Makón, 2537. szám. alatt.

A makói piacról.

Lanyhaság és pangás az egész piacon.

A vasárnap piaci meg lehetőségen élénk forgalmu volt, habár az áralakulások nem nagyon elégitették ki az eladókat. A komoly külpolitikai helyzet ma kissé kedvezőbben ítelték meg s így az árak egy kissé ellanyhultak. Ami az üzletmenetet illeti az nemcsak Makón, de országsszerte pang. Országos a panasz, hogy mindenféle kereskedelmi forgalom szemmel láthatólag csökken.

A makói piacon a buza métermázsájának ára vasárnap 20 korona 60 fillér volt. A budapesti gabonatózsdén ma 23 koronát fizettek a buza métermázsájáért.

A kukorica a vasárnap piaci megint olcsóbbodott a múlt heti 13 koronás árral szemben a vasárnap piaci 12 korona 50 fillérért, sőt 12 koronáért is lehetett kapni a kukorica métermázsáját.

A hagymapiacra ugy áll a helyzet, hogy a hagyma csaknem eladhatlan. A vörshagyma métermázsája 3 korona míg a fokhagyma métermázsájáért 6-7 koronát a dughagymáért pedig 16 koronát fizettek 100 kilogramonként.

Családi dráma készült a Honvédban.

Ki akarta irtani a családját.

Ma délelőtt egy részeg ember majdnem borzalmas vérengzést vitt véghez. Ki akarta irtani családját. Jó szerencse, hogy a szomszédok lefogták a dühöngő embert, kit a rendőrség letartóztatott. A megakadályozott családi drámáról tudósításunk következik:

Fekete Rozália már évek óta közös háztartásban él Kiss István makói lakossal. Mint már az az ilyen bagóházasságokban előfordul, ugy itt is napirenden volt a veszekedés. A veszekedések az utóbbi időkben már veredésekékké fajultak s a szomszédok a szegény asszonyt és gyermekeit igen gyakran félholtra verve szabadították ki, a brutális ember kezei közül.

Ma reggel a brutális lelkű ember családjára készült. Teleítta magát valamelyik honvédi kocsmába, azután mikor elég hátorságot érzett magában hazament. Elővette a nagy konyhakést s azzal nekiment a rettenő családnak. „Itt pusztultok el ma valamennyien,” ordította a részeg ember.

„Mindnyójatokat kiirtlak!” ordította a megdühödött ember. A megremült asszony kimenekült az udvarra s kétségbeesetten kiáltozott segítségért.

A nagy kiabálásra a szomszédok elősiettek s lefogták a dühöngő embert, akit a rendőrök bevitték a rendőrségre, ahol még mindig azt hangoztatta, hogy addig nem nyugszik mig ki nem irtja családját.

A dühöngő embert a rendőrségen letartóztatták s szigorú eljárás indítottak ellene.

Legjobb asztali borok

és mindennemű különleges borok kis és nagy mértékben Iritz Sámuel özv. cégnél kapható

Regény.

Egy világváros rejtelmei.

(26)
— Annyit adok, csak lássa be, hogy komolyan beszélek.

— S ha elfognak?
— Üljön veszteg, menjen valamelyik primadonna lakására és legyen ott addig, mig Pétsy Dénest előkeritem. Az ezres bankóból futja.

— Magának annyi pénze van?
— Van hát, kinek mi köze hozzá?

— Ugy van. Hol az a nehéz bankó?

Szappanos Illés kabátjába nyult és a vendégek szeme láttára oda dobott Kiss Miklósnak egy ujdona-tuj ropogós ezrest.

— Aztan felváltják ezt az ezrest? kérde a szobrász gyanakodva.

— Hé, pincér! Kiátozt az üzletvezető az Imperial fizető pincére fele. A nagyságos nr váltani akar. Jean hajbókolva sietett az ezrest felaprózni.

— No, nem hittem volna, hogy ebben a füstös kávéházban ezer forint össze kerüljön, mondá a szobrász Jeannak — tíz pengő porraalót adva.

— Oh kérem, nagyságos uram, ha tetszik még egyet váltok, felelte Jean kellő önérettel.

Kiss Miklós igazi nagyuri tempóval zsebreagyúrta a felaprózott ezer forintot.

A többi vendég szájátva nézte a rongyos pénzes embert.

— Csak mókából öltözött ugy, sngdosták a primadonnák a vendégek füleibe s pár percz múlva mindenki ugy tudta, hogy ez egyik hírneves magyar szobrász, a ki kedvteléből mutatja a szegénységet.

A szobrász halkán oda szólt az üzletvezetőnek:

— Ezzel a pénzzel külföldre mehetek' most már nem törődöm Pétsy Dénessel: akár eltemették akár nem! Én szököm tovább. Isten áldja meg az urat, a biztosítékot nem látja többé, de engemet sem.

— Szervusz! Isten veled czimbora! szólt hangosan és kacagva ez üzletvezető, miközben a távozni készülő szobrász kezét szorongatta.

Kiss Miklós elment.

A pincérhad az ajtóig kísérté. A színpadon még az előadó művész is szünetelt addig, mig a szobrász kiment a kávéház ajtaján. Távozása az ezres váltás folytán, olyan szenzációs volt.

Az üzletvezető pezsgőt hozatott. A palack durrogására a három primadonna azonnal ott termett.

— Nagyságos uram, a szeszélyes barátod ugyancsak nehéz bankót emelt el tőled, mondá az egyik hölgy.

— Az ám, de a magáét vitte, multkor otthon felejtettem a tárcámat és az utcán kértem tőle kölcsön. Ígyunk, éljenek a Muzsák papnói vagy a papnók Tháliái!

— Talán Thália papnói? igazította helyre a primadonnák egyike.

— Az ám, éljenek Thália papnói! vigyorgott az üzletvezető és koccintott.

Örömmel, jó kedvvel, vigan öntötte le a pezsgőt, nagy kő esett le a szívérol: Kiss Miklós, az egyetlen terhelő tanu külföldre menekült. (Folyt. köv.)

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

Kakukfűkeserü

házi szer, alig párszori használat után teljesen megszüntet mindenféle — még régi gyomorbajt is. Erősít, éltet. A mámoros állapotot is megszünteti. Kellemes ize miatt, még a nők, sőt a gyermekek is szívesen veszik be. Számátalan hálairatbizonyítja jóságát! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond

Szegedi utcai gyógytárában.

Ára: kis üveg 80 fill, nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a kupakon és dugón áll.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele történik, ami a közönséget érdekli, közölje azonnal a „Makói Független Ujság”-al. A „Makói Független Ujság” mindent megír, semmit se hallgat el.

Iritz Sámuel özv. cég

ITALÁRJEGYZÉKE

különleges TELJESEN TISZTA

szeszmentes pálinkákról:

Valódi kék szilva literenkint	2.— K
Valódi törköly	2.4k "
„ 5 éves kajszin barack	3.— "
„ 8 „ „ „	4.— "
„ 10 „ „ „	5.— "
„ 5 „ „ „	2.— "

A valódiságért a cég felelősségvállal.

A „Makói Független Ujság” előfizetési ára vidékre:

Egész évre	14 Kor.
Félévre	7 Kor.
Negyedévre	3 K 50 fill

Asszonyok s férfiak,

kik más munkára már képtelenek, a

Makói Független Ujság

árusításával pénzt kereshetnek. — Jelenkezzenek a kiadóhivatalban. (Kossuthszoborral szemben.) o o o

HARMONIKÁT

vehet legolcsóbban

Wagner a Hangszer-Király

országsszerte elismert legolcsóbb hangszeráruházában Budapest, József-körút 15. sz.

Egy 3 váltós, Orgonahangu harmonika 10 korona. Kétsoros bécsi forma. Harmonika kor.-tól 20 feljebb. Fényképes árjegyzék ingyen.

LEGUJABB

őszi és téli

RAGLÁNOK

legdivatosabb posztó és plüss kabátok, mindenfajta szőrme boák és muffok

a legegyszerűbbtől a legfi-



nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltők
Bluzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönbben női fehérneműek dus választékban
olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa

nagy női felöltők áruházában M a k ó n, F ő t é r
Otthon-kávéház mellett.



Figyelem!

Sokba kerül a mosás annak aki kézzel mos. Főnyereményt csinál és egészségét biztosítja, aki alanti cégnél vásárolt mosógépen mos. Minden házban szükséges ez és ezért legalkalmasabb

karácsonyi, ujévi, névnapj és nászajándéknak

Vételkötelezettség nélkül mindenkor megtekinthető

HALÁSZ Á., gépraktárában Makón.

Mindenfelé vidékre szállítás.

Biztos sikert érhet el,

aki venni, bõrelni, eladni, berbeadni, bármit ismertté

tenni vagy örtekesíteni akar **aMakói Független Ujság** hirdetésel utján.

Rikkancsok felvételnek a kiadóhivatalban.

„VARAZSFUVOLA.”



Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola” rendkívül kellemes-20 acél trombitahanggal és 4 erős bõgõvel van ellátva. Diszes kivitelben, kotta, füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer-Király” országszerte elismert legolcsóbb hangszeráruházában kapható, Budapest, József-körut 15. - Gyorsjavító mőhely. - Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

Meglepõ ujdonság!

Facimbalom (Xilophon.)



Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A facimbalom 15 különböző nagyságban összehangolt fadarabból áll és a mellékelt verõkkel (ugy mint a cimbalom) lesz játszva. Ára verõkkel, tokkal, mesés ajándékkal csak 6 korona

Wágner a „Hangszer-király”

országszerte elismert elsõrendû hangszeráruházában, Budapest, József-körut 15.z Fényképes árjegyzék ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos címre

Fogtechnikai műterem áthelyezés

Fogtechnikusi termemet Török Lajos bõrkereskedõ 3. számú házába (Ott Károly mellett) helyeztem át.

Szükségesnek tartom ezuttal felemlíteni, hogy az általam elkészült munkákért, mint eddig is, a műfogak tartósságáért és hasznavehetőségéért szavatosságot vállalok.

Kérem ezután is a n. é. közönség szives bizalmát és pártfogását.

Tisztelettel **Farkas Péter** fogtechnikus.

Kawa-Santal Kapszulák kitünõ szer huygesõfolyás, kankó, herelob, hólyag-hurut és idült fehérhólyás ellen. Meglepõen gyors hatás. 1 doboz 3 korona.

Dr. Bojta-Injekció ezzel egyidejûleg használva. Orvosilag ajánlva. 1 üveg 1 kor. 60 fill. Ehhez egy fecskendezõ férfiaknak vagy nõknek 1 kor. 50 fill. Eredményéért kezesség.

Universal-Fluid felõlmulhatatlan hatású testszaggyátásoknál, reuma-, csusz-, fej-, fogfájásnál és bõrviszketegségénel. 1 próba üvegcsé 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 f.

Skribanek K. M. gyógyszerháza a „Kereszt”-hez. Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30.

Viszontelárusítók jól fizetve.

Ujdonság!

Csodaréztrombita!



Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bármilyen notát játszani. A „Csodaréztrombita” rendkívül erős, vastag sárgarézből van készítve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, iskolával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király”

országszerte elismert elsõrendû hangszeráruháza, Budapest, József-körut.

ényképes hangszerárjegyzék ingyen. - Óvás! Figyelem a pontos címre és házszámra

Ujdonság!

Tündérharangok.



Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüst-fémcsengõvel van ellátva. Erős, szép kivitelben, verõkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak 10 ko-

Wágner Hangszer-Király

rona országszerte elismert elsõrendû hangszeráruházában, Budapest, József-körut 15. szám alatt Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

Nyomdász-tanulók

felvétetnek lapunk nyomdájában.

Nyomatott a „Makói Független Ujság” villanyerõre berendezett mûintézetében Makón.